

# ΜΑΡΙΧΟΥΑΝΑ ΣΤΟ ΛΕΥΚΟ ΟΙΚΟ

Ο πρόεδρος Κάρτερ προειδοποίησε το προσωπικό του Λευκού Οίκου και τους άμεσους συνεργάτες του ότι πρέπει να αποφεύγουν την χρήση της μαριχουάνας και άλλων παράνομων ναρκωτικών, γιατί σε αντίθετη περίπτωση «θα πρέπει να φάει τον νά βρούν άλλη δουλειά».

Ο Αμερικανός πρόεδρος τόνισε ότι αυτό θέλει να το αντιληφθούν όλοι οι υπάλληλοι της κυβέρνησής του και να μη υπάρξει καμία απαλύνση παρανόησης.

Οι οδηγίες αυτές του Κάρτερ που περιέχονται σε «11 μύλη» του ανώτερου προσωπικού του Λευκού Οίκου, εκδόθηκαν ύστερα από τη δήλωση που έκανε πριν από λίγες μέρες ο Δρ. Πίτερ Μπουρν, ο τέως σύμβουλος του προέδρου για θέματα ναρκωτικών, ο οποίος τελικά αναγκάστηκε να παραιτηθεί ότι γίνεται αρκετά μεγάλη χρήση μαριχουάνας από τους υπαλλήλους του Λευκού Οίκου και επιστολικά κή χρήση κακοήγου.

«Έχω την απαίτηση από όλα τα μέλη του προσωπικού του Λευκού Οίκου να υπακούουν στους νόμους», γράφει στο μνημόνιο του ο Κάρτερ και προσθέτει:

«Δεν έχει καμία σημασία αν συμφωνείτε με τους νόμους που απαγορεύουν την χρήση ναρκωτικών, όπως δεν έχει σημασία αν άλλοι υπακούουν στους νόμους από τους. Εσείς θα τους υπακούετε, γιατί αλλιώς θα πρέπει να αναζητήσετε άλλου έσογιστή».

Ο πρόεδρος παρακαλεί τους ανώτερους υπαλλήλους να μεταδίδουν την εντολή του αυτή, κατά τρόπο που να μη επιτρέπει οποιαδήποτε παρανόηση ή όλο το προσωπικό.

Σε φανερή αναφορά του στη δήλωση Μπουρν, ο Κάρτερ αρχίζει το μνημόνιο του ως εξής: «Έχω ανησυχήσει πολύ από τις πρόσφατες πληροφορίες ότι μερικά μέλη του προσωπικού του Λευκού Οίκου χρησιμοποιούν παράνομα ναρκωτικά».

Ο επί του Τύπου εκπρόσωπος του προέδρου κ. Τζόνη Πάουελ ανακοίνωσε στους δημοσιογράφους ότι:

## ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑ

ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΝΣΑΛΟΠΟΥΛΟΣ  
ΤΗΛ. 273-593  
ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΟΥ 143

## ΜΑΧΑΙΡΟΠΗΡΟΥΚΑ

Μαχαιροπήρουκα  
Σιδερένια  
Πιατέλλες  
Επίρρυπα  
35 ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑΣ  
ΕΓΓΥΡΩΝΤΑΙ  
ΜΕΝΑΡΙΝΟΣ  
Αρ. Νικολάου 57

# ΟΙ ΑΚΡΙΔΕΣ ΣΠΕΡΝΟΥΝ ΤΗΝ ΣΥΜΦΟΡΑ

ΡΩΜΗ. Αύγουστος. Ακρίδες σπέρνουν τη συμφορά στη Σομαλία και την Αιθιοπία και απειλούν διασχίζοντας την Αφρικανική Ήπειρο, να φτάσουν ως τη Μέση Ανατολή. Έμπειρογνώμονες του ΦΑΟ (Όργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας) εκκρίνουν την άνηυση, ότι ο κόμπος βρίσκεται στο κατώφλι μιας νέας συμφοράς.

Στο Κέρας της Αφρικής υπάρχουν ήδη πενήντα σμήνη ακριδών, που εύκολα μπορούν να εξαπλωθούν στην Αραβία και από εκεί στο Πακιστάν και στην Ινδία. Η πάλι, ακολουθώντας αντίθετη διεύθυνση, να διασχίσουν την Ήπειρο ως τις ακτές του Ατλαντικού, θα λασε πρόσφατα ο ειδικός έντομολόγος Ζαν Ρουά.

Η ανησυχητική εξαπλώση των ακριδών δημιουργείται ανάγκη μιας άμεσης επέμβασης και ο Γενικός Διευθυντής του ΦΑΟ Έντουαρντ Σάουμα έπεισε, ότι 50 χώρες που βρίσκονται πληγνυμένοι από τις ακρίδες, όπου αυτή τη στιγμή δρουν 17 σμήνη ακριδών, δεν εφαρμόζουν ριζικά μέτρα για να ελέγξουν την κατάσταση.

Σε συνεδρίαση του ΦΑΟ ζητήθηκε επίσης η χρηματοδότηση ενός προγράμματος 3 εκατομμυρίων δολαρίων από τον Όργανισμό «Ελέγχου των Ακριδών της Ανατολικής Αφρικής». Οι κυβερνήσεις της Σομαλίας και της Αιθιοπίας δεν έδειξαν καμία ενδιαφέρον για την καταπολέμηση του βασικού αυτού κινδύνου και άρκεστηκαν σε αλληλοκατηγορίες για άρροπικές ή από ξηρής επιδρομής.

Αντίθετα στην Ερυθραία, που ένα μεγάλο τμήμα της ελέγχεται από το Λαϊκό Άπελευθερωτικό Μέτωπο Ερυθραίας, γίνονται κάποιες προσπάθειες για τον περιορισμό της άπειλης. Ο εκπρόσωπος του Μετώπου στη Ρώμη Έρμιάς Ντεμπεζε ζέ δήλωσε ωστόσο, ότι η κατάσταση θα επιδεινωθεί μετά από την περίοδο των βροχών.

Η πρόσφατη εξαπλώση των ακριδών δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στους επιστόμιο νεο που επίμονα ασχολούνται με την εξόντωση των καταστροφικών αυτών εντόμων.

«Μοιάζει σε να φάχνουν για... κακές μάγισσες», ειχε δηλώσει.

των κινήματων και τους πολέμους της: «Ανατολική Αφρική ο έλεγχος των ακριδών ήταν α Ενωτος να παρακολουθηθεί».

Τέλος οι αλεπάλληλες βροχές και συνεπώς η αυξημένη βλάστηση σε μέρη όπου κατά παράδοση ζουν οι αναπτύσσονται οι ακρίδες πειδίσωσαν επιπλέον την κατάσταση.

Ο ΦΑΟ σε ειδική αναφορά που επισημειώνει τον κίνδυνο μιας ενδεχομένης εξαπλώσης της συμφοράς και καλεί όλους τους ενδιαφερομένους να εξετάσουν το θέμα με την πιο μεγάλη προσοχή».

# ΤΟ ΣΒΗΣΙΜΟ ΜΙΑΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΤΟΥ ΘΑΣΟΥΣ

Από όλα τα μέτρα για το σβήσιμο μιας πυρκαγιάς δάσους, το σπουδαιότερο είναι να ανακαλύπτεται νωρίς, γιατί τότε μόνο είναι εύκολο να σβήσει, χωρίς μεγάλες ζημιές.

Γι' αυτό όποιος ανακαλύψει πυρκαγιά, πρέπει άμεσα να ειδοποιήσει τον κόσμο να τρέξει να την σβήσει... «Αν δε η φωτιά είναι μικρή και βρίσκεται κοντά εκείνος, που την πνυ τοξίδε μπορεί να την σβήσει με νερό του γιατί μια άμεση επέμβαση προτού η φωτιά εξαπλωθεί, μπορεί να είναι σωτηρία για ένα δάσος».

Δεν είναι μεγάλη θυσία να διακοπεί κανείς ή να καθυστερήσει ή και να μετακινηθεί από την εργασία του ή την εκδρομή του, μπροστά στο μεγάλο καλό που θα κάνει στην Κοινωνία, στο Κράτος και στον εαυτόν του, ειδοποιώντας τους αρμόδιους ότι καίγεται ένα δάσος.

Επίσης δεν πρέπει ποτέ να σκεφθεί κανείς ότι αφού φάει το κάπνισ από μακριά και έχει πολλή ώρα που φαίνεται ασφαλώς θα τον βουν οι αρμόδιοι ή κάποιος άλλος θα τοξίσει. Διότι οι αρμόδιοι μπορεί να μην την ειδοποιήσουν ή οι κάποιος άλλοι μπορεί να έκαναν την ίδια σκέψη και έτσι η πυρκαγιά να καίει ανενόχλητη.

Όταν βρεθούμε σε στε πυρκαγιά δάσους πρέπει άμεσα να φροντίσουμε πως να περιορίσουμε τη φωτιά ή όπως λένε οι Δασικοί μας, πως να την θέσουμε υπό έλεγχο.

# ΕΛΕΥΘΕΡΗ Η ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΝΟΠΩΝ ΧΟΙΡΙΝΩΝ Κ' ΕΣΤΩ!

Με έγγραφο του Υπουργείου Έμπορων, που κοινοποιήθηκε και στο ΕΒΕ Πατρών, έδωσε άδεια η αρμόδια Επιτροπή για χορηγία άδειες σε κάθε ενδιαφερόμενο για την εισαγωγή από το εξωτερικό να πών χοιρινών κρεάτων τύπων μοσθού και καρφέ με τους όρους: 1) τα κρέατα που θα εισαχθούν θα είναι παραγωγής της χώρας από την οποία προέρχονται 2) δεν θα καταψυχθούν και 3) ο έλεγχος τους θα πραγματοποιηθεί με χρι και της 30 Σεπτεμβρίου 1978.

# ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ ΚΕΝΝΕΤΥ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Η Επιτροπή ΚΕΤΧ (ΔΑΜ)ΚΨΜ ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ 1. Το ΚΕΤΧ Προκηρύσσει πρόχειρον μειοδοτικόν διαγωνισμόν προς ανάδειξιν μειοδότης προμηθευτού αερίσωχων ποτών δια τὸ χρονικόν διάστημα ἐνός ἔτους ἡτοι ἀπὸ 21—9—1978 ἕως 20—9—1979 2. Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται ἐνδύο ἐπιτροπῆς ἐξ Ἀμερικανῶν τῶν 23 Αὐγούστου 1978 ἡμέραν Τετάρτην καὶ ὡς ἀπὸ 10:00 εἰς Γραφεῖον ΚΨΜ ΚΕΤΧ. 3. Ἡ ἀνάδειξις τοῦ μειοδότη καὶ κατακύρωσις τοῦ διαγωνισμοῦ, ὑπὸ τὴν κρίσιν τῆς 04 ΣΔΙ. 4. Οἱ ἐνδιαφερόμενοι εἰδὼν ὅπως προσέλθουν εἰς ΚΕΤΧ ΚΨΜ πέντε (5) ἡμέρας, τοῦλάχιστον πρὸ τῆς διεξαγωγῆς τοῦ διαγωνισμοῦ, ἀπαραίτητος ἵνα δηλώσουν συμμετοχὴν καὶ λάβουν γνώσιν τῶν ὄρων διαγωνισμοῦ. Πέμπτη 26 Ἰουλίου 78 Ἐκ τῆς Διοικήσεως τοῦ ΚΕΤΧ

# ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ Η ΠΑΤΡΑ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟΥ κ. ΜΑΝΩΛΗ ΠΡΑΤΣΙΚΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΧΑΙΑ ΠΡΟΑΣΤΕΙΩΝ

Δεν ξέρω αν απευθυνομαι σωστά αλλά αυτές δεν είναι λύσεις να μην το γράψω.

Η διαδρομή από την ισόπεδη διάβαση Βραχνείας μέχρι Τσοκαλικά είναι περίπου 1.000 μέτρα. Μια διαδρομή όμως που είναι εξαιρετικά επικίνδυνη από τα συνεχή προεπιβεβαιωμένα που γίνονται εκεί και από την στενότητα του δρόμου. Χρειάζεται για τον δρόμο αυτό η Τροχαία να χαράξει διπλή γραμμή ώστε να συμφορθούν οι οδηγοί και να μην τρέχουν σαν μανιακοί. Αυτό, που ισχύει σήμερα είναι πιθανότατα και νομιστικά Τροχαία για 10—15 χρόνια πιο πίσω. Μια επιτόπια έρευνα και παρατήρηση νομίζω ότι θα ήταν πολύ χρήσιμη κι' άπαρά πως μέχρι τώρα δεν έχει γίνει.

Από προσωπικές παρατηρήσεις, πιστεύω ότι χρειάζεται μια επεξεργασία για τις αυτές ματες πόρτες των λεωφορείων του Κ.Τ.Ε.Α

ΖΗΤΩ ΑΛΛΑ ΤΙ!

Συνέβη πρό καιρού. Συγκεκριμένα στη διαδρομή Βραχνείας—Τσοκαλικά μετά από την σιδηροδρομική γραμμή, οι αρμόδιοι και υπεύθυνοι χάρην οι κομμοί και λιτότητας, άλλαξαν τις δύο στάσεις, άλλαξαν δύο άλλα σημεία. Έκει όμως που δημιουργήσαν τις στάσεις και άπαιτούν ακρίβεις, είναι δίλεες και οι ιδιοκτήτες τους έχουν και χρησιμοποιούν δικούς τους αυτοκίνητα. Οι άλλοι περπατούν και τα μικρά παιδιά άναγκάζονται να βαδίζουν 100—150 μέτρα. Έξυπνη λοιπόν ενέργεια γεμάτη προσφορά από μαύρο χιούμπερ στον μη κάτεχο Ι.Χ. αλλά και τίς ζυμψήρηση προς τους επιβάτες!!!

ΠΑΡΕΞΗΓΗΣΗ

Νομίζω ότι οι διαμαρτυρίες και οι κινητοποιήσεις σχετικά με την μόνωση του περιβάλλοντος έχουν καθολικό χαρακτήρα, αλλά είναι και ειρηνική ή παύση για το πολιτιστικό δεσπομό και κυρίως σε θέμα τα υγείας.

Όμως οι αξιότιμοι κύριοι Πρόεδροι από τις Κοινοότητες της Αχαΐας πρέπει να αντιληφθούν ότι η μόνωση στο περιβάλλον δεν προέρχεται μόνο από τα Βιωματικά Λύματα αλλά και από το άπαιτο σκουπίδαρι που έχει κατακλύσει τις δρόμους προσβάλλει για τις Κοινοτικές έδαφικές δικαιούσες τους.

Χρειάζεται όμως προσοχή σε κάθε πλαγιοχτύπημα ώστε να μην πετάγονται αναμμένα κάρβουνα στο άκαγο δάσος και να δημιουργείται έτσι νέα έστια φωτιάς.

Έτσι σβήνεται η φωτιά εύκολα και γρήγορα, άρκει να εργαστούμε με θέληση και ταχύτητα.

Έκ τῆς Δ' ὁμιλίας Δασῶν Αχαΐας

ΜΑΝΩΛΗΣ ΠΡΑΤΣΙΚΑΣ

ΤΟΥΣ ΕΚΔΕΙΞΕ ΣΤΟ ΨΥΓΕΙΟ

Ένας κριτικός στη Γερμανία άνακρίβως χέντε Ρελ σάμ και ηλικίας 41 χρόνων, είναι άρρωστος με πνευμονία, γιατί η γυναίκα του άνακάλυψε ότι του άρέσουν οι άμορφες πελάτισσές του. Η φίλην Ρελσάμ έπιστεδόν άντρας της στο μαγαζί να άπλώνει το χέρι του στις κομπίδες μίας πελάτισσας του, την άρα που έκλειναν τα μάγουλά της. Έβγαλε τότε από τη τσάντα της ένα περιστρεφόμενο και άπλησσε το ένοχο ζευγάρι, ότι άβά τους πυροβόλησε αν δεν έμπαιναν στο ψυγείο. Έκλεισε ύστερα τ' άψυγο και πήγε στο σπίτι της. Ο Χέντε και η φίλη του έλευθερώθηκαν την άλλη μέρα το πρωί και μεταφέρθηκαν κατεψυγμένοι στο νοσοκομείο.

# Επιθετικότητα του Αθηναϊκού Τύπου

«ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ»

Η ΣΤΗΛΗ δεν έχει τίποτα με τον κ. Παπαδόγγονα ύστερα τους άλλους ύπουργούς της Νέας Δημοκρατίας. Βρίσκεται όμως και θα παραμείνει σε έμπωλη κατάσταση με το «πνεύμα Παπαδόγγονα». Το έξυμνε και η κυβέρνηση άποσέθηκε λιτότητα: να κοπούν 10 δις από τις δημοσιές έπενδύσεις να δυοχεραθούν οι έξοδα, να φεροληγεί άγρία η ύπερκατανάλωση, να περικοπούν περριτά έξοδα ύπουργείων (πολυτελή άσκηση, ύπερπρινοί κλπ.) να άνασφάθουν για 5 λο το 1978 οι διορισμοί στο Δημόσιο ή στους Όργανισμούς του Δημόσιου κλπ. κλπ. Και τα μέτρα αυτά δεν τα άποφασισε κάποιος ύπουργός ή έστια, ή κυβερνητική μόνο έπιτροπή. Άποτελούν και προσωπική έντολή του ίδιου τούτρω ύπουργού.

Το «Πνεύμα Παπαδόγγονα» όμως, άποδείχθηκε ισχυρότερο και από το έθνος που άξιώσει λιτότητα και από την κυβέρνηση που την διέταξε. Άγωνιστας όλες τις ύψιστες σκοπιμότητες που έπέβαλαν τα μέτρα αυτά, άσχημονώντας πάνω στη θέληση του Λαού (που τόν έξέλεξε) και στη θέληση της κυβέρνησης (που τόν διόρισε ύπουργό) και σκεπτεόμενοι μόνο στη δημιουργία προσωπικών έρεισμάτων μέσα στη Δημόσια Διοίκηση (ποσο ν' άντισταθεί κι αυτή στην εισβολή!) ο κ. Παπαδόγγονας διορίσε 75 «ήμετρους» στους Όργανισμούς οκίνης Ψηφείας που εκλέγονται από το Υπουργείο Συγκοινωνιών.

Και χωρίς διαγωνισμό φυσικά. Όπως χωρίς διαγωνισμό διορίσε και άλλους 60 «ήμετρους» από την πρό έξυμνη νεο...μετάσπαση του από τη Ναιτιλιστική Συγκοινωνία (!) μέχρι σήμερα. Διότι ο Διογώνισμος είναι για τα παιδιά του Λαού και όχι για τα παιδιά των κομματάρων. Διότι με διαγωνισμό οι ενόσμενοι του κ. Παπαδόγγονα δεν θα μπορούσαν να υπιπύχουν ούτε για λυχοφύλακες!!!

Και ύστερα άπορούμε για την ποιότητα της Δημόσιας Διοικήσεως!

ΕΣΤΙΑ

Τι θα γίνει, τέλος πάντων, με τον κύμα άπάτης που έχει άνοσκήσει έξ έδων τών σημείων της Ήλληνας άγοράς; Κάποτε, ή ύπνωση και μόνον ότι σάπια κρέατα π.χ. ήτο δυνατόν να κυκλοφορούν εις το εμπόριον ήτο άρκετή δια να έξυμνεθη το σύμπαν — και ένδυσόμεθα τί έγινε επί έπιταείας εις άνάλογον περίπτωση, έστω και αν άπέδειχθη εκ τών ύστερων ότι άδικώς έγένετο ο θόρυβος — και να έσ αρεθή ως έγκλημα καθυστάσσει — όπως και είναι — το γεγονός αυτό.

Όλοι οι ΑΤΡΙΝΟΙ φτιάχουν στην Άθήνα μοντέρνα τα μαζιλιά τους στον ΧΡΗΣΙΟ

## ΠΑΥΚΟΟΜΙΟ ΡΕΚΟΡ

Κουρεματος ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΔΙΠΛΩΜΑ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΠΑΡΙΣΙΩΝ - ΛΩΖΑΝΝΗΣ  
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 96 ΠΛ. ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ - 82.11.393

## ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΝΕΡΟΥ;

ΣΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕ ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΦΘΟΝΟ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΞΕΚΟΥΡΑΣΤΟ ΠΟΤΙΣΜΑ

## ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝ. ΚΟΥΒΕΡΙΑΝΟΣ

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ • ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ • ΤΕΧΝΙΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΙΩΠΕΙΑΙ  
ΥΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ ΠΕΡΙΕΛΑΪΣΕΩΝ • ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ  
ΠΛΑΤΑΝΑΣΣΗΣ 91 • ΠΑΤΡΑΙ • ΤΗΛ. 276.674 - 278.676

## ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΝΕΡΟΥ;

ΣΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕ ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΦΘΟΝΟ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΞΕΚΟΥΡΑΣΤΟ ΠΟΤΙΣΜΑ